

正月初一过后最低温度重回零上 2月上旬后期冷空气可能来袭

春节这一周, 感受温暖如春



小羽说天气

讲讲我们身边的气象

昨天, 南京的最低气温只有-4.2℃, 而当阳光再次回来时, 南京最高气温稳稳地达到了3℃以上。

根据天气预报, 今天江苏北部的最低气温能够达到-7℃至-8℃, 而南京北郊的六合最低气温只有-6℃。全省依然冰冻, 但是没有雨雪, 在阳光持续“加温”下, 午后江苏渐渐有了暖意。今明后三天, 南京地区最高气温将达到7℃、9℃、10℃, 几乎每天向上跳跃2℃, 有跃入春天的趋势。

虽然天气在回暖, 但是低温还将持续一段时间。根据气象统计, 昨天南京有16个小时都在冰点以下, 日平均气温都在2℃以下, 还没达到春的标准。专家表示, 雨雪过后, 最近没有北方冷空气的骚扰, 所以天气就容易回暖。

预计这个春节也将延续温

暖。根据江苏地区未来五天天气预测, 这个兔年的春节少了几分冬的寒冷, 多了几分春的气息, 江苏地区的天气都以晴好为主。预计正月初一过后, 沿江苏南最低气温将重新回到0℃以上, 最高气温将达到10℃以上。其中2月4日至5日, 南京最高气温将达到12℃至14℃左右。

另根据中央气象台2月上旬天气预测, 2月上旬后期, 有一股新的冷空气将自西向东影响我国大部地区, 届时江苏可能重新迎来大风降温天气。 快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 多云到晴, 偏西风3到4级, -6℃~7℃, 有冰冻
明天 晴, -3℃~9℃, 有冰冻
后天 晴到多云, -2℃~10℃

上下班天气

早晨 在您上班期间, 晴, -4℃左右
中午 晴, 6~7℃
下午 在您下班期间, 晴, 3℃左右

冬泳健康, 兔年快乐

一群“玉兔”破冰下湖游泳, 有人豪言:
“大年初一也要来游”



戴着别致的“兔子头”、享受冬泳的快乐 快报记者 辛一 摄

快报1月5日曾报道, 花神湖冬泳单车俱乐部的成员大雪天到湖里游泳, 还帮助救起了一名落水妇女。临近春节, 这些冬泳爱好者决定戴着兔子花灯帽, 到花神湖冬泳迎接新年。

冬泳健康, 兔年快乐

昨天上午10点多, 他们就来到了花神湖边。“快换衣服, 我衣服早换好了, 泳衣穿在棉衣里面呢!” “带头大姐”尹小明穿着厚厚的棉衣, 正跟大家说笑。准备4月份去西藏的袁孝峰今天也来了, 正在换衣。

尹小明说, 前几天一位老先生建议, 兔年就要到了, 戴兔子帽下水游泳才好呢, 既喜庆又有趣, 后来大家都同意了。俱乐部成员张德祥说, “去年我就戴着虎头花灯下水了。”但一些女士戴上兔子帽后还是有点紧张。沈大姐说, “戴帽子不知道能不能游呢? 以前还没试过, 挺新奇的, 这样头就只能一直在水面上了。”

10点45分, 十几名冬泳爱好者纷纷脱掉棉衣, 排成两排高呼, “冬泳健康, 兔年快乐!” 随后跳入了水中。由于最近温度很低, 花神湖大部分区域都结了冰, 这些冬泳爱好者在湖边十几米破冰的地方来回游了几圈上岸了。

大家摘下兔子帽换上衣服后, 纷纷互道新年祝福。看大家那么兴

奋, 因病没有下水的一位女士非常难受, “太遗憾了, 偏偏这时候感冒, 明年有这样的活动, 我一定参加。”

大年初一也要来游

既然对冬泳这么痴迷, 过年怎么安排呢? 一旦走亲访友, 每天坚持的冬泳是不是就要落下了?

“我今年的主要任务就是冬泳, 年三十去, 初一也去, 争取一天不落。”袁孝峰说, 为了今年4月份的西藏之行, 他算是豁出去了。能推的活动就推掉, 一定要参加的就安排在下午。“实在不能推的话只能缺一天, 但太久绝对不行。”

55岁的郑红花最初决定游泳还是一个偶然。2002年她跟老公去紫霞湖游玩, 看到好多人在水里游泳。郑红花跟老公说, “咱们也游吧, 咱俩游得绝对比他们强。”

老公一听笑了, 原来两人不谋而合, 从此游泳就这么坚持下来了, 不管春夏秋冬都没放弃过。

“我现在的的生活就是游泳、骑车、跑步。”郑红花说, 坚持游泳后, 她的颈椎病、气管炎几乎不药而愈。所以过年她也不会放弃的, 她介绍, 大年三十大家去游一会, 上岸后会放烟花爆竹。大年初一再各自从家里带点瓜子花生游泳, 游完就吃东西。她呵呵地说, “这代表一年游到头。”

(吕先生线索费50元)
快报记者 孙利侠

藏獒常见的是黑色、金色和铁包金(黄黑相间), 近日, 南京市民徐顺心家中一只雌性藏獒“丹妮”生下3只银灰色的小藏獒。这让他喜出望外, 很早以前他就听说, 灰獒是藏獒中难得一见的品种, 从生理上说, 血统正宗的藏獒才会出现这样的“返祖”现象。可这3只罕见的小藏獒, 有1只被母獒不慎压死, 那时徐顺心正在打盹, 发现后他追悔莫及, 养狗的朋友更是调侃他, “你眯眼打个盹, 至少损失了30万, 这一觉太值钱了……”

几率约24万分之一! 铁包金藏獒生下灰獒

一只小灰獒被压死, 主人至少损失30万

一窝4只小獒两黑两灰

徐顺心的藏獒“丹妮”饲养在雨花台区大定坊的一处宠物市场里。这段时间他忙坏了, 除了要照顾刚刚生产过的“丹妮”, 还要照顾几只刚刚出生的小獒。他说, “原本生下来7只, 4只黑的, 3只灰的。结果丹妮不会带小狗, 两只黑的和1只灰的都给压死了。”当时丹妮有些难产, 花了两天才把小狗都生下来。徐顺心把自己的床和“丹妮”的笼子都搬进一间带空调的屋里, 24小时照看, 每天给丹妮喂鸡蛋、鸭脯和大米拌成的“营养餐”。

他介绍, 灰獒是罕见的藏獒品种, 原始的藏獒的颜色都是银灰色, 古代称青灰色的藏獒为“哮天犬”, 繁殖几率极低, 约在24万分之一。小獒的父母都是铁包金的貌色, 能养出这样的小獒, 应该是“返祖现象”, 因此灰獒被称为藏獒中最珍贵的品种。他形容, 自己看到“丹妮”产下灰獒, 就感觉像是中彩票一样, 完全出乎意料。

徐顺心把小獒一只一只展示给记者看, 其中两只毛色银灰, 长得明显比其他的兄弟结实, 小家伙还没睁开眼, 可抢着吃奶的劲头极大。两只黑色的小獒也长得可爱, 其中一只的爪子是黄色, 另一只则是灰色。徐顺心盘算道, “这个灰色爪子黑獒是个雌性的崽子, 我留下不卖, 以后说不定还能再生下灰獒来。”

打个盹就损失了30万

虽然“丹妮”不小心压死小狗, 但徐顺心没有太责怪它。他说“丹妮”其实母性很强, 除了上厕所, 其他时候和小狗片刻不离, 每一只都要拢在身边, 毕竟这是“丹妮”初次当妈妈, 缺少经验才会不慎压死小狗。他觉得, 小狗被压死, 自己多少也有一点责任, “丹妮是去年11月24号配种的, 预产期是今年1月24号, 那几天它的肚子已经很大, 躺下来时像是小母猪一样。一直到27日凌晨才开始生, 我困得不行, 不知不觉就睡着了。”

他睡着的时候, “丹妮”悄悄生下了1灰1黑两只小狗, 都因缺乏经验, 被重压窒息而死, 亏得出生的第三个小家伙一声啼叫, 才把老徐从梦中惊醒。事后, 老徐痛心不已, 再也不敢有片刻怠慢, 硬是熬了两天不眠不休, 等到小狗都出生, 才放心睡了一觉, 哪知又给压死一只小黑獒。如今, 老徐不敢再把小獒都交给“丹妮”, 会分出一只交给其他母犬来照顾, 他笑着说, “小灰獒吃奶的劲头特大, 其他的母狗给喂得直叫唤。”

事后, 一位同样喜欢养獒的朋友知道此事, 也为老徐可惜。



别看眼都没睁开, 可人家的身价至少是30万



“丹妮”头回当妈妈, 生下3只小灰獒 快报记者 赵杰 摄

“你知不知道, 你眯眼打个盹, 至少睡掉30万, 这一觉太值钱了, 损失了一只灰獒啊!” 老徐上网查询, 发现灰獒的价格高达30万以上, 甚至还有人开价到100万出售。灰獒名贵, 老徐对价格也没个确切的估计, 他觉得必须遇到有缘人, 小灰獒才能出售, 否则就是人家花100万, 他也不卖。

买回来时母獒并不起眼

这群小獒的父母都是血统纯正的藏獒, 配种的雄犬是一只180斤的“壮汉”, “丹妮”则是一只80斤重的雌性铁包金藏獒, 同样血统纯正, 前几代来自山西的獒场, 据说是马俊仁养獒的师父流传到外面的品种。“丹

妮”在幼时生过一场病, 三四个月大的时候, 比同龄犬略小。当时的主人担心长大后血统虽好, 但体型有限, 于是不想再要, 才便宜出售。老徐以5000元的价格买下后, 每天用9只草鸡, 加上各种饲料, 细心喂养, 结果“丹妮”后来居上, 80斤的体型在母獒中也算是中上等。

老徐猜测, 小獒的父母都是“铁包金”, 雄犬过去的配种经历中从没有过灰獒后代, 而“丹妮”初次生产就产下灰獒, 可能是母系的基因发挥作用。他说, “当时我买这獒的时候, 还有人看不上, 说不值这个钱, 可是这次它真是争气!”

快报记者 钟寅寅